

A selejtezés ügye Budapest székesfőváros levéltárában.

A levéltári kérdések közül talán leggyakrabban kerül szóba napjainkban a selejtezés kérdése. Annak, hogy ezt a problémát egyre sürűbben vetik fel szakkörökben, igen mélyen gyökerező oka van.

— Szakszemélyek kívánják meg, hogy az iratvédelem ~~mind több és több ka-~~
~~tégóriára~~ ^{hi} ~~terjesztessék,~~ ~~am~~ ^{elő} ~~mellett~~ maga az iratfennelés is ~~az egyes kate-~~
~~goriákban belüli~~ az ügyintézés korszerű rendjénél fogva rohamosan emelkedik. Ugyanakkor azonban a létrejövő és ^{ad} ~~szakszerű~~ megőrzést kívánó iratanyag el-
helyezésének ^(és gondoskodásának) ~~biztosítása~~ még megközelítőleg nincs megoldva. ^{(Az iratanyag őrze-}
^{se} ~~biztosított~~ ^{és} ~~marit~~ ^{akiknek} ~~értéke,~~ ^{akiknek} ~~vagy kötelessége~~ ^{az} ~~annak~~ ^{örzése} ~~és~~
^{gondosk} ~~ért~~ ~~megőrzéséről~~ az iratanyag befogadását biztosító helyiségekről
és az iratokkal kapcsolatos szakkurukokra alkalmas személyzetéről ^{való gondoskodás}
^{megelőzési szempontjait ügyi feladattal jét.)}
Elsősorban mindenesetre a megőrzendő iratanyag és az elhelyezésére al-
kalmas helyiségek közötti viszonyok miatt mutatkozó arányta-
lanság csatónai azokat, akik a selejtezés kérdését felvetik és napirenden
tartják. A selejtezés hívei, gyakorlati tapasztalatokon okulva hangsúlyozzák
a selejtezés elkerülhetetlen voltát, ellentétben azokkal, akik főleg elméle-
ti elgondolásokra támaszkodva elutasítónak viselkednek a selejtezéssel
szemben. Ismételt kérdésfelvetés az, hogy a jelenlegi helyzet követ-
keztében azok értékes levéltári anyag szűnik már meg és még több fog
megszűnni. Fontosnak tartjuk, hogy az iratanyag miatt több mint negyed szá-
zad óta megalkotatlan a helyiséghelyezés és előreláthatólag igen sokáig
tart még, míg ezen a téren komoly előrehaladás következik be.

Éppen ezért a selejtezés kérdése joggal tarthat ezeket érdeklődésre le-
véltári szakkörökben. A felelősség, amely az őrzésért bízott vagy bízandó
anyaggal kapcsolatban terheli a levéltárokat, valóban az elé a választás
elé állítja, hogy feláldozzon-e kisebb értékű sorozatokat, teljes egészükben,
hogy másokat megtarthasson, vagy pedig tudatosan, előre lezárított szempon-
tok szerint a részletekben menő kiválogatás eszközéhez nyúljon.

~~Az adott helyzetben~~ ~~az iratanyag~~ ~~értéke~~ ~~is,~~ ^{Joggal}
^{amelyek} ^{időközben} ^{elég} ^{maguk} ^a
vethetjük fel ezt a választást, ~~amelyek~~ ~~értéke~~ ~~is,~~ ^{ha}
minden darab irat egyenlően értékes volna, ^{különösen a mai rendkívüli viszonyok között,}
~~amelyek~~ ~~értéke~~ ~~is,~~ ^{amelyek} ^{értéke} ^{is,}